

漳州市老年大学建校35年来,唯一从学生转变为教师的是78岁的蔡文斌——

# 65岁当学生 72岁成教师

为社区居民写春联、指导老年人学习书法、参与社会公益活动……与书法为伴的蔡文斌,退休生活忙碌又充实。难能可贵的是,他是漳州市老年大学建校35年来,唯一一位从讲台下的学生转变为讲台上的教师。

“草字头要先写竖,再写横……”近日,在漳州市老年大学楷书行书班,蔡文斌在上课。只见他手握毛笔,一笔一画地在宣纸上写字。

蔡文斌与漳州市老年大学结缘要从13年前说起。“我对书法比较感兴趣,年轻时就常常买字帖临摹练习。”由于勤学苦练,他就练就了一手令人称羡的好字,村里的红白喜事,事主总少不了邀请蔡文斌来帮忙。

2008年,蔡文斌放下手头的食用菌养殖生意,正式开启“退休生活模式”。他得以醉心于书法艺术。在朋友的介绍下,蔡文斌走进漳州市老年大学,重新回到课堂学习书法。“这也算是完成我年轻时的心愿。”蔡文斌笑着说,虽然对书法有一定的研究,但大多是靠自学,没有学习过专业的书法理论知识。

蔡文斌还记得老年大学上的第一节书法课,他的书法作品得到老师和学员的称赞,这让他很有成就感。经过一年的学习,2009年,蔡文斌将自己的作品寄去参加全国硬笔书法大赛,这是他首次将作品送出漳州参赛。蔡文斌说,原本是抱着试一试的心态,没想到第一次参赛就入围了,“这对我是莫大的鼓舞,也让我对自己的书法有了更高的要求。”



蔡文斌在授课

此后,在老师的指导下,蔡文斌不断参加各类比赛和展览,作品先后获得中央电视台书画频道网络评

选优秀奖、全国第二届硬笔书法家作品艺术提名奖、第三届全国硬笔书法大赛优秀奖、第一届海峡两岸书法作品黄道周奖等十余个奖项,得到了许多书法家的认可,并成为中国硬笔书法协会会员以及福建省书法协会会员。

2015年,蔡文斌在漳州市老年大学原书法班教师杨思艺的推荐下,

从原来的学员变成老师。走上讲台后,蔡文斌总结了多年来练习书法的经验,带着大家一起练字。“在教大家动笔之前,我先一笔一画地讲解、分析字的结构。”在他看来,书法最重要的是打基础,以古为师,从先贤的碑帖中汲取营养。在书法教学中,他总是将“多临帖,勤练习”挂在嘴边,这一教学方法得到学员一致认可。在他的指导下,班上的十几名学生也加入漳州市书法家协会。

对蔡文斌而言,站上讲台不仅是传授书法技艺,更是终身学习的开始。班级里,老年学员活到老学到老的精神,深深地感染着他。“我虽然积累了一些用笔用墨的经验,但是再提高一个境界,还得下功夫勤学习。”如今,在教学之余,每天读帖、临帖是蔡文斌必不可少的事情。同时,身为老师的他,仍虚心向其他老师求教,在书法之路上不断攀登前行。在他看来,只有在根植传统的基础上不断学习创新,才能创作出具有感染力、富有时代感的书法作品。

◎记者 王琳雅 文/图



## 在密闭房间吃烤鱼 一名女大学生一氧化碳中毒

本报讯(蔡斌 林岚岚 谢芬)小羽(化名)是漳州市区一所高校的大二学生,因在密闭的房间里吃烤鱼引发一氧化碳中毒,险酿悲剧。

6月8日上午,在第909医院急诊医学科的普通病房里,小羽仍在接受治疗。据她说,6月5日晚上8点多,她和同学到一家烤鱼店吃饭。她们点的是烤鱼,加上门窗长时间紧闭,使得空气不流通,导致一氧化碳中毒。事发后,小羽的中毒症状很明显,起初只是有些头晕、胸闷,过了没多久便不省人事了。所幸在同伴采取掐人中处置后,小羽逐渐恢复了少许

意识,随即被送至第909医院。

入院后经医生诊断,小羽是急性一氧化碳中毒。通过对症进行脱水、减轻脑水肿、营养神经等综合治疗,目前她逐渐康复,即将出院。

借此机会,负责小羽病情的陈桂喜副主任医师提醒大家,一氧化碳为无色无味无刺激的毒气,平时应避免长时间接触大量不完全燃烧的煤气、煤炭和木炭,即使不得已要身处其中,记住需保持门窗通风。若发现有人疑似一氧化碳中毒,应迅速将其转移到空气清新的地方,中毒程度轻的通风换气后可缓解,程度重的要及早送医。

## 醉酒辱骂110接警员 男子被拘留

本报讯(高加聪)近日,龙海区的陈某酒后拨打110辱骂骚扰接警员,被依法行政拘留。

5月27日早上,龙海分局指挥中心多次接到一名男子的报警电话。电话接通后,只听对方不停骚扰辱骂接警员。尽管接警员耐心地对其说明扰乱公安工作秩序的后果,但男子不予理睬。随后,东园派出所民警展开调查,通过对该号码进行技术研判,很快锁定了恶意拨打110电话的陈某。民警多次打电话督促陈某到派出所投案,

但陈某以各种理由拒绝配合工作。民警积极做好陈某家属的思想和法律引导。6月6日,在民警和陈某家属的劝说下,陈某主动到派出所投案。

到案后,违法行为人陈某对其酒后恶意拨打110电话骚扰辱骂接警员的违法行为供认不讳。

点评:110、119、120等电话属公共资源,是群众在危急时刻的救命线。恶意拨打110电话有可能导致有需要帮助的群众无法正常呼入,严重影响了公安工作秩序,属违法行为。

## 竟用正气水解酒 一而再再而三酒后驾驶机动车 一司机被拘留、罚款、吊销驾驶证

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 徐标华 卢少永 刘水清)6月7日中午,漳州高速交警支队三大队民警在东北站口开展日常勤务。13时11分许,一辆轿车缓缓驶来,当驾驶人发现民警在前面开展查酒驾行动,走走停停,犹豫不前。民警发现可疑,通过手势示意,将该车引导至安全检查通道进行检查。

经现场酒精呼气检测,该车驾驶员刘某体内酒精含量为30mg/100ml,属酒后驾驶机动车违法。当民警询问刘某有无酒后驾驶机动车被查处的经历时,他的回答令民警吃惊不小:有,被查处过2次!

经查询,刘某2011年2月4日傍晚因酒后驾驶摩托车被云霄县警方查处,2012年4月19日因酒后驾驶小型

货车再次被云霄县警方查处。此次酒驾,是因为刘某心存侥幸。原来,6月6日晚,刘某在东山和朋友一起喝酒,因之前有被处罚过,于是当晚就在东山休息。第二天,听朋友说正气水可以解酒,刘某就喝了,然后心定地开车上高速公路,没想到正气水并没有“解酒”,还是被民警“逮”着。民警对刘某进行了交通安全教育,并根据相关法律规定,对其再次酒后驾驶机动车处行政拘留10天,并处1000元罚款,吊销机动车驾驶证。

点评:酒后驾驶机动车,方向感、判断力和反应速度下降,特别是在高速公路上,最高车速可达33.33米/秒,极易引发车毁人亡的交通事故。为了自己和其他人出行安全,请做到喝酒不开车,开车不喝酒!

## “英雄村”建门球场

# 300多位老人又添休闲好去处

本报讯(谢汉杰 文/图)6月8日上午,素有“英雄村”美誉的东山县西埔镇石埔村很热闹,300多位老年人高兴地启动新建成的门球场,并举行比赛。年近90岁的老党员王加才、王裕龙欣慰地说:“在喜迎建党100周年之际,感谢党和政府又为我们老年人提供一个良好的健身活动场所。”

“68年前,石埔村是闻名全国的‘英雄村’。年逾九旬的老党员王来进讲起那段不能忘却的记忆,感慨万千。发生在1953年7月16日的东山保卫战,石埔村是战斗最激烈的主战场,在当时敌强我弱的情况下,担任支前总指挥的东山县县长谷文昌带领干部、民兵和群众,勇敢杀敌、奋勇支前……革命先烈用热血染红了这片土地。在石埔村的东山战斗烈士陵园安葬着450名烈士。战后,石埔村被评为‘支前模范乡’,王亚

字、刘杏等12名村民被授予一、二等模范功臣称号。“英雄村”的名字也就叫响了。

石埔村崇敬老英雄,关爱老年人蔚然成风。村党支部注重为老年人办实事、做好事,已为老年人建成5个休闲生态公园和体育文化园。今年2月,该村党支部在开展“学史力行办实事,爱心守护老英雄”活动中,为了为老年人提供一个良好的健身活动场所,在县老体协等部门的协助下,积极筹措资金,加快推进门球场及配套设施建设。至今年5月底,总投资近30万元的高规格门球场竣工,并组建了村老年门球队。县老体协派出门球教练多次深入村里,举办打门球专题讲座,增强老年人打门球的乐趣,并在球场上对老年人进行手把手指导、演示,热心传授打门球的技巧,使许多老年人很快掌握了打门球的动作要领,踊跃参加打门球、强身健体活动。



老年门球队举行表演赛

## 刑满释放又偷盗 再“进宫”

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 颜丽月 方棋梓 林修猛)刑满释放半个月余,又因入户盗窃被抓。6月4日,经龙海区人民检察院提起公诉,被告人于某因犯盗窃罪被判处有期徒刑六个月,并处罚金1000元。

于某曾因盗窃受过十次刑事处罚,最近一次是今年2月28日刑满释放。年近50的他没有固定工作,就想继续偷点钱花。3月17日9时许,于某来到漳州台商投资区角美镇龙池村一栋出租房,撬锁进入二楼的三间出租房翻找。在前两间出租房未找到财物,正在第三间翻找时,租户覃

某回来了。见屋内被翻得乱七八糟,覃某立马锁上门,告知房东颜某。颜某报警。民警出警至现场将其抓获。归案后于某自愿认罪认罚。

点评:本案中,于某以非法占有为目的,入户秘密窃取他人财物,其行为已触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十四条,应当以盗窃罪追究刑事责任。于某因被发现抓获未能盗得财物,是犯罪未遂。入户盗窃严重危害公民的人身财产安全,侵犯公民的住宅安宁,是刑法严厉打击的犯罪,因此不需要盗得财物即可获刑,大家千万不要以身试法。



礼赞建党百年 传承红色基因

连日来,平和县九峰中心小学组织学生结合“平和暴动”等当地的革命历史和人物进行创作,举办“学党史,颂党恩,跟党走”为主题的手

抄报展览,以此庆祝中国共产党成立100周年,让爱国主义情怀厚植师生心中。  
朱隆庆 曾绍镇 摄影报道



采摘成景 宋喜琴摄



精心挑选



细心包裹



装车待运

6月5日,在漳州高新区水仙花海,众多工人抢抓农时,采摘水仙花球。尽管小雨时下时歇,但他们干劲未减,既分工又合作,有的挖,有的捡,有的挑,有的包泥浆,有的装车……忙碌的身影似跳跃在水仙花海里的音符,谱就夏收的序曲,为花海平添了一道亮丽的风景。

据了解,本月水仙花球采收完成后,将立刻进行无公害水稻轮作,国庆期间,大家将在水仙花海观赏到“黄金稻海”的壮观景象。

◎陈建和 文/图

**声明** 原址在漳州市龙文区步文镇后坂村房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园22幢1604号。今林连珠申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:林连珠  
2021年6月8日

**声明** 原址在龙文区蓝田镇景山村房屋,现拆迁安置于龙文区龙北路5号福晟·钱隆学府毅达幸园9幢404号。今林九角申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:林九角  
2021年6月7日

**声明** 原址在芗城区和平桥12号房屋,地号东北段1456,拆迁面积超出原产权证面积,现拆迁安置于芗城区南昌中路18号九龙城6幢403号。今陈桂铭申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。  
声明人:陈桂铭  
2021年6月8日

**遗失声明** 所有权人陈家,房屋坐落为教子桥后4号,地段号:东北段1456号。上述房屋契遗失,特此声明作废。  
声明人:陈桂铭  
2021年6月8日

### 遗失声明

▲黄煜政不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2019级网络技术专业(2)班学生证,证号:1906108219号,声明作废。  
▲漳州锦集物流有限公司不慎遗失车号:闽E67302重型半挂牵引车的中华人民共和国道路运输证IC卡,证号:闽交运管漳字350625200704号,声明作废。  
▲南靖县占海杉、潘宝珠不慎遗失出生医学证明壹张,出生证编号:350057615,声明作废。

▲漳州市启峰电子科技有限公司(统一社会信用代码:91350602MA2XYJR500)不慎遗失公章壹枚(公章名称:漳州市启峰电子科技有限公司,法定代表人:林志度),公章号码:3506021043610,声明作废。  
▲福建周升升投资管理有限公司不慎遗失漳州市芗城区工商行政管理局2016年4月1日核发的电子营业执照,电子营业执照注册号:10015100488754,现声明该电子营业执照作废。

▲父亲庄俊阳、母亲戴欣不慎遗失孩儿庄睿勋出生医学证明,出生证编号:R350722618,现声明作废。  
▲福建庄胜建设发展有限公司职工张细平不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:36213119740526262X,声明作废。  
▲漳州市芗城区东铺头街道郑启明奶茶店不慎遗失食品经营许可证、副本(有效期至2024年06月10日),许可证编号:JY23506020098852,声明作废。